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Třídění a recyklace odpadů v ČR: Češi do toho zase pořádně šlápli – 
více odpadu se tak vytřídilo i recyklovalo  
 
V Praze dne 14. května 2025 
 
Výrobci loni uvedli na tuzemský trh o 4 % více obalů. A zejména díky zodpovědnému přístupu 
obyvatel ČR se jich ale také více vytřídilo a zrecyklovalo. Každý z nás vytřídil v průměru 88,2 
kilogramu odpadů. Z více než 1,31 milionu tun vyrobených obalů jich tak bylo předáno k recyklaci 
nebo využito energeticky 89 %, což je meziročně o 3 % více. Vyplývá to z aktuálních auditovaných 
statistik Autorizované obalové společnosti EKO-KOM.  
 
Firmy v ČR uvedly loni na tuzemský trh více obalů. Častěji jsme se ale mohli opět setkat s těmi 
opakovaně použitelnými, těch jednorázových se pak podařilo vytřídit a předat k recyklaci 77 % (↗ +2 
%) a k energetickému využití 12 % (↗ +1 %). Nejvyšší míra recyklace byla dosažena tradičně u papíru, 
který lze recyklovat bez problému. U železných obalů dosáhla míra recyklace 89 %, u skla 84 % a u 
plastových obalů 53 %.  
 
Na tom všem měli velkou zásluhu obyvatelé ČR, hlavně těch 75 %, kteří odpad třídí pravidelně. A 
v roce 2024 zase zvedli laťku o pořádný kus! Každý z nás tak v průměru vytřídil 30,5 kilogramu kovů, 
24,4 kilogramu papíru, 18,1 kilogramu plastů, 14,8 kilogramu skla a necelé půlkilo nápojových 
kartonů. To je oproti roku 2023 skok o 12,6 kilogramu.  
 
Pro třídění odpadů jsou v ČR velmi dobré podmínky, v celé ČR je rozmístěno již přes milion barevných 
kontejnerů a menších nádob na tříděný odpad a průměrná docházková vzdálenost k nim byla loni jen 
91 metrů. Kromě známých barevných kontejnerů na ulicích fungují v některých obcích pytlové sběry 
nebo tzv. door to door systémy, kdy lidé třídí své odpady do menších nádob přímo u svých domů. 
Objemnější odpady či méně běžné druhy materiálů lze pak v ČR třídit prostřednictvím sběrných 
dvorů, případně je odevzdat do výkupen surovin.  
 
AOS EKO-KOM ve spolupráci se zapojenými obcemi a městy v Systému pokračoval i v roce 2024 na 
zahušťování a zkvalitňování sběrné sítě pro třídění na území ČR. Systém třídění a recyklace obalů je v 
ČR dlouhodobě financován z poplatků firem vyrábějících nebo dovážejících balené zboží. Na konci 
roku 2024 bylo do systému zapojeno 21 344 výrobců, plničů nebo dovozců baleného zboží. Tyto firmy 
v rámci tzv. rozšířené odpovědnosti výrobce plní prostřednictvím AOS EKO-KOM svoji zákonnou 
povinnost zajistit pro obaly uvedené na trh v ČR zpětný odběr a využití v zákonem požadované míře. 
Za to platí do Systému poplatek, jehož výše se odvíjí od množství vyprodukovaných obalů, materiálů, 
ze kterých jsou vyrobeny, a jejich recyklovatelnosti. Z těchto peněz pak EKO-KOM hradí náklady 
související s provozem a obsluhou sběrné sítě nádob na třídění, dotříděním obalových odpadů na 
dotřiďovacích linkách, recyklací nebo energetickým využitím vzniklých obalových odpadů. Největší 
část nákladů Systému pak představují přímé platby městům a obcím za tříděné množství obalových 
odpadů. Ke konci roku 2024 bylo do Systému EKO-KOM zapojeno 6 202 obcí a měst ČR, celých 99 % 
obyvatel ČR tak má možnost ve svých městech odpady třídit a 75 % jich tak pravidelně činí.  
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TŘÍDĚNÍ ODPADŮ V ROCE 2024  
 
1 310 474 tun obalových odpadů vzniklo v ČR  
 
1 012 171 tun, tj. 77 % všech použitých obalů vyprodukovaných v ČR bylo následně předáno k 
recyklaci  
 
160 347 tun, tj. 12 % všech použitých obalů vyprodukovaných v ČR bylo následně předáno 
k energetickému využití  
 
1 061 432 barevných kontejnerů a menších nádob na tříděný odpad mají lidé k dispozici v celé ČR 
 
88,2 kg papíru, plastů, skla, nápojových kartonů a kovů vytřídil v průměru za minulý rok každý 
obyvatel ČR 
 
75 % obyvatel ČR pravidelně třídí odpad 
 

 
 

Kontakt: Lucie Müllerová, tisková mluvčí EKO-KOM, a.s.,  mullerova@ekokom.cz, tel.: 602 186 205, 
www.ekokom.cz, www.jaktridit.cz  
 
O společnosti EKO-KOM 
Autorizovaná obalová společnost EKO-KOM zajišťuje provoz systému třídění a recyklace obalových odpadů na 
základě autorizace vydané MŽP dle zákona o obalech 477/2001 Sb. Neziskový systém EKO-KOM funguje na 
principu aktivní spolupráce průmyslových podniků, měst a obcí, úpravců odpadů a jejich finálních zpracovatelů. 

mailto:mullerova@ekokom.cz
http://www.ekokom.cz/
http://www.jaktridit.cz/
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Výsledky Systému EKO-KOM za rok 2024 
 
1 310 474 tun – s takovým množstvím vzniklého obalového odpadu si musela ČR poradit v roce 
2024. A zvládla to velmi dobře – především díky efektivní systému třídění a recyklace obalového 
odpadu a aktivnímu přístupu obyvatel. Celkově se tak v roce 2024 podařilo vytřídit a předat k 
recyklaci nebo energetickému využití 1 172 518 tun použitých obalů, tj. 89 %. To je meziroční 
zlepšení o 3 procentní body. 
 
Míra recyklace a energetického využití 
Z celkového množství vyprodukovaných obalových odpadů se loni podařilo předat k recyklaci více než 
1,012 milionu tun (77 %) a dalších 160 tisíc tun (12) % bylo předáno k energetickému využití. 
Podíváme-li se na jednotlivé komodity, tak nejvyšší míry využití se podařilo dosáhnout znovu u 
papírových obalů.  Tentokrát to bylo 105 %. A stejně jako v roce 2023 má tento na první pohled 
možná překvapivý výsledek prosté vysvětlení. Jednak může docházet k neplnění povinností zpětného 
odběru pro obchodní balení u individuálně plnících firem. Jejich obaly tak mohou skončit evidované 
jako součást tzv. živnostenských odpadů. Částečně je to také díky obalům, které jsou spotřebiteli 
napřímo dovezeny s nákupem v zahraničí a nejsou při uvedení na trh evidované v Systému EKO-KOM. 
Stejně tak nejsou obaly evidované při přímém nákupu zboží ze zahraničního e-shopu, kdy tyto 
zahraniční e-shopy jsou černými pasažéry a povinnosti k obalům v ČR nezajišťují ani neplatí. 
Spotřebitelé ale po rozbalení takto dodaného nebo dovezeného zboží obaly řádně vytřídí.  
Efektivně bylo nakládáno i plastovými obalovými odpady. V jejich případě dosáhla míra recyklace 53 
% a dalších 41 % bylo využito na výrobu energie. U obalů ze skla dosáhla recyklace 84% míry, u 
kovových obalů jsme dosáhli 68% míry recyklace (89 % recyklace železných obalů a 36 % u 
hliníkových obalů), u dřevěných obalů pak dosáhla míra recyklace 41 %, dalších 6 % bylo využito 
energeticky. 
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Množství vytříděných odpadů 
Spotřeba domácností se v loňském roce vrátila k mírnému růstu, což bylo následně znát i při pohledu 
do barevných nádob na tříděný odpad. Každý obyvatel ČR do nich vytřídil v průměru 69,3 kilogramu 
papíru, skla, plastů, nápojových kartonů a kovů. Do samostatně zapojených výkupen pak odevzdal 
každý obyvatel v průměru dalších 17,1 kilogramu kovů a více než 1,8 kilogramu papíru. Celková 
výtěžnost tříděného odpadu přepočtená na obyvatele se tedy vyšplhala na 88,2kg, což je meziročně o 
12,6 kilogramu více. A když k tomu připočteme ještě 7,6 kilogramu dřeva, které nám začínají obce ve 
větší míře vykazovat, pak se dostáváme na celkových 95,8 kilogramu vytříděného odpadu na jednoho 
obyvatele.   
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Podmínky pro třídění 
Pro to, aby lidé v dostatečném množství třídili své odpady, musí mít k tomu komfortní 
podmínky.  Jedním z klíčových předpokladů je dostatečný počet barevných nádob, které musí být 
v přijatelné docházkové vzdálenosti. Ve spolupráci s obcemi jsme tedy pokračovali na dalším 
zahušťování sběrné sítě tam, kde dosud neodpovídala potřebám domácností. A výsledkem je 
1 061 432 barevných kontejnerů a menších nádob, do kterých lze v ČR třídit odpad. Z toho přes 720 
tisíc nádob je určeno pro individuální sběr jednotlivých domácností, na veřejných prostranstvích je 
rozmístěno bezmála 341 tisíc kontejnerů. A lidé to k nim měli v roce 2024 ze svého bydliště 
v průměru 91 metrů.  
 

 
 
V některých obcích funguje tzv. pytlový sběr, to znamená, že lidé třídí odpad do pytlů ve svých 
domácnostech. Objemnější odpady nebo minoritní komodity lze pak v ČR třídit prostřednictvím 
sběrných dvorů, některé odpady mohou lidé odevzdat do výkupen surovin. V posledních letech se 
také rychle rozvíjí tzv. vícekomoditní sběr odpadů, kdy lze například do žlutého kontejneru třídit 
spolu s plasty i kovy či nápojové kartony. Tyto způsoby sběru často řeší prostorová omezení v obcích 
a přináší také úspory emisí při zajišťování svozu. Díky tomuto modelu lze v ČR třídit kovy do 227 tisíc 
nádob a nápojové kartony do 374 tisíc nádob.  
 
Nejčastěji třídí lidé doma, k tomu se hlásí 97 % třídičů. Ale zlepšují se i mimo domov. Třeba v práci třídí 
už 62 % lidí, ještě před 3 lety jich bylo jen 42 %. A znovu se navýšil i podíl těch, kteří třídí odpad i při 
venkovních aktivitách – aktuálně je to 50 % třídičů.  Trend je zde jasný, počet třídičů, kteří třídí i mimo 
domov postupně narůstá. 
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Struktura nákladů AOS EKO-KOM 
Systém třídění a recyklace obalových odpadů je v ČR financován z poplatků firem, které si 
prostřednictvím Systému EKO-KOM plní svou zákonnou povinnost zajistit pro své obaly uváděné na 
trh v ČR zpětný odběr a využití. Z těchto peněz pak EKO-KOM financuje prostřednictvím smluvních 
partnerů, zejména obcí a měst ČR, náklady spojené s provozem sběrné sítě, dotříděním obalových 
odpadů a jejich následným využitím a recyklací. Podílí se také na úpravě obalových odpadů, to 
znamená, že finančně motivuje dotřiďovací linky k co nejvyšší míře dotřídění jednotlivých druhů 
využitelných odpadů pro recyklaci.   
 

 
 
V roce 2024 vynaložil EKO-KOM 96,7 % veškerých nákladů na zajištění sdruženého plnění, tedy na 
zpětný odběr a využití obalových odpadů. Největší část z toho, 89,7 %, představovaly tzv. přímé 
náklady odpadových činností (to jsou sběr obalů a zajištění sběrné sítě v obcích, sběr a využití 
průmyslových obalů, dotřídění odpadů z obalů, přímá podpora recyklace obalových odpadů). 
Z pohledu plnění míry sběru tříděného odpadu jsou klíčové obce a jejich občané, proto jde nejvíce 
financí právě do tohoto sektoru.  Přímé platby 6 202 zapojeným obcím za zajištění zpětného odběru 
obalových odpadů a sběrné sítě a za jejich předání prostřednictvím svozových firem k dotřídění a 
zpracování tvořily v roce 2024 bezmála 57 % veškerých nákladů Systému. Výše odměn obcím je 
závislá zejména na množství vytříděných odpadů a roste spolu s účinností systému sběru. Téměř 33 % 
celkových nákladů Systému pak tvořily náklady na dotřídění obalových odpadů, náklady spojené se 
sběrem a využitím průmyslových obalových odpadů a náklady na přímou podporu recyklace a využití 
odpadů z obalů. 
 
Jednou z povinností AOS EKO-KOM je zajištění průkazné evidence všech obalových a odpadových 
toků, včetně kontroly a pravidelných auditů. Na tyto aktivity loni připadlo 4,5 %. Náklady na povinnou 
osvětu, vzdělávání žáků v oblasti ochrany životního prostředí, informování spotřebitelů a na další 
činnosti vedoucí ke správnému a efektivnímu třídění odpadů v ČR tvořily 2,6 % z celkových nákladů. 1 
% bylo loni vynaloženo na administrativu a řízení. Náklady na zákonné daňové odvody státu a 
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poplatky SFŽP představovaly 0,8 % z celkových nákladů. A od roku 2023 přibyly do struktury nákladů 
finance vyplacené obcím na náklady spojené s úklidem plastového litteringového odpadu. Ty v roce 
2024 představovaly 1,4 % z celkových nákladů Systému.  
 
 

 
„Téměř 90 % všech použitých obalů se podařilo v roce 2024 vytřídit a předat k recyklaci nebo 
energetickému využití. Velkou zásluhu na tomto výsledku mají obyvatelé České republiky, hlavně těch 
75 %, kteří pravidelně třídí své odpady,“ zhodnotil uplynulý rok Lukáš Grolmus, ředitel oddělení 
komunikace a marketingu AOS EKO-KOM.    
 
O společnosti EKO-KOM 
Autorizovaná obalová společnost EKO-KOM zajišťuje provoz systému třídění a recyklace obalových odpadů na 
základě autorizace vydané MŽP dle zákona o obalech 477/2001 Sb. Neziskový systém EKO-KOM funguje na 
principu aktivní spolupráce průmyslových podniků, měst a obcí, úpravců odpadů a jejich finálních zpracovatelů. 
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